
PÜNKÖSDI ÜZENET 

Kedves híveimi 

Pünkösd ünnepén ia biibliiai tudósítás szerint Jézus tanítványai ,,meg-
telének szentlélekkel és kezdenek szólni más nyelveken, laiminit ta lélek 
adta nékik szólniok". 

Az első pünkösd történelmi jelentősége abban áll, hogy a tanítványok 
egy nagyszerű élmény hatása alatt, hitükben megerősödve, lélekben újjá-
születve, cselekvő emberiekké, ia jézusa szellem diadiaílmiais hordozóivá 
váltak. Nyoma sem volt náluk többé kisihitűségnek, kételkedésnek. Cso-
dálatos, megmagyarázhatatlan módom, olyiain íruagyisiaarű erők jutottak 
bennük idiadiatlra, amelyek őket iá jéizusd eszme tántorítihiatialtlan szószólói-
vá, ia megismert igazság félelmet nem ismerő hirdetőivé, ia mártírhalállal 
iis boildogian szembeszálló apostolokká, ia hivő emberiság legnagyobb hő-
seivé magasztosították. Cselekvésük nagyszerű eredményeként megalakult 
az eillső keresztény gyülekezet, és ia kereszténység elindult ia maga, most 
már közel 2000 esztendőre visszatekintő úitján. 

Pünkösd ünnepén, a keresztény egyház születésnapján egyházunk 
vezetősége (cselekvésire szólítja ífet leilkészeiit, ia gyülekezetlek vezetőit és 
minden egyes itiagját, hogy mindenekelőtt hazafias köitelesiségüket mint 
hazánk hűséges állampolgárai mainaidéktalanaü, nemes öntudattal telje-
sítsék. 

Köztudomású, hiogy országunk nagyarányú iparosítása ifolytáin, ami 
jólétet és civilizációt biztosít hazánk népe számára, híveink egy része vá-
rosi központokba költözött. Ezek között vannak olyan helyek, ahol nin-
csenek szervezett egyházközségeink. Egyházunk 'elsőrendű feladata, hogy 
a vallásos életüket folytatni kívánó híveink számára az istentiszteleti 
lehetőségeit megteremtse. Ott, ahol ilyen kérdések felmerülnek, bizto-
sítani óhajtjuk híveink számára a: megfelelő megoldást. 

Felhívjuk azért lelkészeinket és gyülekezeteink ibuzgó tagjait, hogy 
egyházunk e nemes és fontos kezdeményezését a lehető legnagyobb 
mértékben támogassák, ezzel iis bizonyítva iazt, hogy híveink lelkében a 
pünkösdi ünnep ö/röimüzenete mta is töretlenül él. 

Ezekkel a gondolatokkal gyülekezeteink vezetőinek és híveinek bé-
kés, áldott pünkösdi ünnepieket kívánva, életükre és a közösség érdeké-
ben végzendő ezutánii munkájukra Isten áldását kérem. 

Atyafiságos üdvözlettel és főpásztori szeretettel 
Kolozsvár-Napoca, 1978. május 11. 

Dr. KOVÁCS LAJOS 
püspök 
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TANULMÁNYOK 

Dr. SZABÓ ÁRPÁD 

AZ ÜJTESTAMENTUMI TUDOMÁNYOS KUTATÁS LEGÚJABB 
EREDMÉNYEI 

I. 

Meglehet, hogy az újtestamentumi tudományokban a kutatás ér-
deklődési iránya és helyzete nem változott olyan látványosain és gyor-
sain, mitat (ahogy aiz ia természettudományokban szemlélhető. Tény azonban 
az, hogy az évek hiosszú során írtrfc :iis lényeges változások történitek. Pl. egy 
korábbi időszakban, a szinoptikus evangéliumokat úgy tekintették, mint 
problémamentes dokumentumokait, amelyeket minden gondosan előké-
szített terv (nélkül állítottak össze és amelyek egy világos, könnyen ért-
hető történetet mondanak el. Ma viszont úgy miinősítik azokat, mint rend-
kívül bonyolult alkotásokat, amelyek igen finom és szellemes irodalmi 
mintákat tartalmaznak, és magas színvonalon álló teológiai felfogást tük-
röznek. 

Általában három fő kutatási irányról vagy iskoláról beszélhetünk, 
amelyek az elmúlt több minit száz év laiiaitt meghatározták laiz. ú j testamen-
tumi tudományok (alakulását. Ezek a következők: irodalomtörténeti, for-
matörténeti és kiadástörténeti iskolák. A jelen tanulmány keretében .az 
utóbbit és lainniak eredményeit szeretném ismertetni, de ment — laimint 
látni fogjuk — szorosan kapcsolódik laiz előző kettőhöz, röviden az előz-
ményekkel is foglalkozom. 

Az 'irodalomtörténet hagyományosan olyan kérdésekkel [foglalkozik, 
mint 'az Újtestamentum egyes könyveinek szerzősége, az adott 
könyv valószínű kompozíciós természete., valamiint azoknak a 
forrásoknak iaiz azonossága, amelyekből összeállították. Újabban viszont 
ez irányzat művelői, különös figyelmet szentelnek a próza- és költészet-
történetnek, valamint 'az esztétika és a nyelvészet kérdéseinek. így az 
irodalomtörténet érdeklődése az utóbbi, évtizedekben olyan kérdések felé 
irányult, mint a forrna és a tartalom, viszonya; a szerkezet, ill. forma je-
lentősége iaiz értelmezésben, és a nyelv képessége a gondolatok irányítá-
sában. 

A formatörténet célja behatolni az irodalomtörténet által azonosított 
források mögé, és megállapítani, ill. leírni, mi történt, amikor a Jézus-
sal kapcsolatos hagyományt szóbelileg adták tovább személytől szemé-
lyiig, közösségtől közösségig. Ez az iskola különösen azokkal a változtatá-
sokkal és módosításokkal foglalkozott, amelyeket az őskeresztény egy-
ház — mind zsidó, mind pogánykeresztény — életének és gondolkozásá-
nak a hagyományba' való bevitele eredményezett. A kutatók sajátos kri-
tériumokat dolgoztak ki, amelyek segítségével meg tudták különböztetni 
az evangéliumokban az egyház szemléletét tükröző réteget a történeti 

88 




